
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 20 december 2018 om 19.30 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:   
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker ,W.P.H. de Hair, M. Kampman en J.J. Seekles 
                                      en de dames E.A. Maatman en .J.M. Weertman-Halfwerk 
CDA  de heren, G.E.M. Temmink, E.W. Elshof,  J.G.M. Neimeijer en T. Schuurkamp 
  en de dames A. Booijink – Jonkman en J.C. van der Vegte (vanaf 19.45 uur) 
BurgerBelangen            mevrouw S.M.L. van der Heide-van der Kolk en de heren H.L.H. Lammers,  
                                      B.J.M. Nijboer en P.C. van Savoijen 
VVD  de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A.J. Westenenk 
Lokaal Alternatief de heer E. den Daas  
GroenLinks  de heer R.J.P. Mulders 
D66  de heer G. Terlouw 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
 
Afwezig met kennisgeving: 
De heer D.J. Buitenkamp en mevrouw S.M. Nikamp-Boksebeld  
 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), D.G.B. Melenhorst (wethouder), F.A. Niens (wethouder), 
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en de dames G.H. Toeter-Aalderink en  
K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 

 

1  Opening  

  De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment 
stilte voor ieders persoonlijke overweging. 

2  Vaststelling agenda  

  De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3  Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 29 november 2018 

  De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

4  Interpellaties  

  Er zijn geen verzoeken binnengekomen. 

5  Inlichtingen college van en door het college 

  De heer Wagenmans geeft uitleg over het proces van Kruispunt Bos. 

De vragen van de heer Seekles (GB) over de nationale herdenking in 2020 worden mondeling 
beantwoord. 

De vragen van de heer Schokker (GB) over arbeidsplaatsen bij de Jumbo worden mondeling 
beantwoord. 

De vragen van de heer Den Daas (LA) over zebrapaden in Heino worden mondeling 
beantwoord. 

 



 

 

 

Blad 2 
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Vaststellen Concept uitgaande brief aan burger over lelieteelt (bespreekstuk) 

De voorzitter schorst de vergadering vijf minuten om de concept brief, opgesteld door de 
fracties van de PvdA, D66 en GL, door te nemen. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende ik heb tijdens de 
agendacommissie aangegeven dat ik de brief niet zal steunen. Vandaar dat de brief ook op  de 
lijst staat van de raad om een stemverklaring te kunnen afleggen. Ik ga u nu zeggen waarom ik 
de brief niet kan steunen. Wij zijn van mening dat het opnemen van beschermende 
maatregelen en het handhaven daarvan m.b.t. het gebruik van gewasbeschermers in de 
lelieteelt, in het bestemmingsplan een goede zaak zou zijn. Wij vinden louter een 
intentieverklaring te vrijblijvend. 
 
De heer Kreule (VVD) legt een stemverklaring af inhoudende wij konden met de 
oorspronkelijke brief al prima leven. Op zich worden er nu wat minimale zinnetjes uitgehaald, 
dus volgens mij is het lood om oud ijzer. En we zien wel welke brief er uit gaat. 
 
De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af inhoudende wij kunnen de brief wel steunen. 
Wij vinden dat de lelietelers wel heel constructief bezig zijn. Hier zijn drie telers die produceren 
met het gezicht naar de samenleving. Die weten best ook wel heel goed dat het heel gewenst 
is dat ze met zo minimale mogelijke gewasbeschermingsmiddelen dat telen. Daar zijn ze elke 
dag mee bezig. En we gaan binnenkort bij hen op bezoek en wij vinden het belangrijk dat wij 
het gesprek aangaan en te kijken daar waar het misschien beter kan. Dus wij vinden dat de 
landelijke regels hiervoor gelden, zij doen daar een schepje bovenop en zij produceren met het 
gezicht naar de samenleving. Straks de familie De Weerd ook, dan krijgen we weer het 
prachtige Sallandse goud, de asperges die zij produceren. Het zijn volwassen ondernemers en 
voldoen aan de wet, de NVWA die controleert er op. Dus wij steunen de brief. 
 
De heer Mulders (GL) legt een stemverklaring af inhoudende het is mij nog steeds niet duidelijk 
wie welke brief nu steunt, maar ik begrijp dat er weinig verschillen tussen zitten. Voor de fractie 
is het van belang dat het prima is  dat er goed contact is met de lelietelers, dat geloof GL wel, 
maar waar gaat dat contact over? En wij hebben daar pas vandaag ook een brief bij gekregen 
wat een verslag was van de bijeenkomst die er geweest is. Waar je dan uit kunt lezen waar dat 
goede contact dan in zit. En wij vragen ons echt af,  als het daar over gaat dan hebben we nog 
een hele lang weg te gaan. En ik ben daarom blij dat we het drie keer per jaar kunnen 
agenderen. En dat kan wat GL betreft niet vaak genoeg. Het belang van maatschappelijk 
verantwoord ondernemen komt zeker niet tot uiting in het verslag van het overleg. En de 
lelieteelt is hier in het Sallandse nog verre van duurzaam, maar inmiddels wel in oppervlakte 
verdubbeld. De afspraak over de spuitmiddelen om die schadelijke middelen uit te bannen die 
zijn nog steeds niet gemaakt. En voor GL zijn de huidige goede intenties en de goed 
communicaties volstrekt onvoldoende. Een duurzame invulling van het buitengebied zal dan 
ook voor het komende groeiseizoen besproken moeten worden, wat ons betreft. Met als 
resultaat een concrete invulling die de lelietelers gaan geven aan de aanpassingen van hun 
teeltmethode. In het kader van de duurzame ontwikkeling van het buitengebied is het voor de 
gemeenteraad voldoende reden om de huidige lelieteelt te bespreken. En we kunnen niet weg 
blijven kijken bij goede intenties.  
 
De heer Terlouw (D66) legt een stemverklaring af inhoudende wij hebben inderdaad even 
contact gehad met de briefschrijvers. De brief die net is binnen gekomen vonden we rijkelijk 
laat. We hebben er al een tijdje om gevraagd, 3 december is het gesprek geweest en nou, 
zeventien dagen later op de valreep van de raad, komt het binnen. Dat is laat, helaas. Er zal 
nog een vervolg aan gegeven worden. Dus ik ben het wel eens met GL, daar zullen we ook 
met name mee optrekken. Als het gaat om de concept brief aan de inwoner, we hebben 
inderdaad gevraagd om een aanpassing, omdat het meer recht doet aan de situatie in de raad. 
Waarbij er meer nuances wordt gelegd in de zin alsof we als hele raad eens zouden zijn met 
een besluit. Terwijl het juist een paar partijen betrof, die het niet eens waren. Dus ik hoop dat 
de genuanceerde brief wordt gesteund.  
 
De heer Neimeijer (CDA) legt een stemverklaring af inhoudende wij konden ons prima vinden 
in de eerste brief die door het college is gesteund.  



 

 

 

Blad 3 

 

De heer Den Daas legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA zal deze 

sympathieke poging om het tij enigszins te keren, niet steunen, omdat wij van mening zijn dat 

de briefschrijver een punt heeft door te betogen dat het één en ander in het bestemmingsplan 

opgenomen zou moeten worden. Dus vinden deze handreiking niet ver genoeg gaan.  

 
De geamendeerde brief wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GL, 
D66 en BB geacht willen worden voor de geamendeerde brief gestemd te hebben.  
 
De concept uitgaande brief over lelieteelt wordt aangenomen met de aantekening dat de 
fracties van PvdA, GL, D66 en BB geacht willen worden tegen gestemd te hebben.  
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Vaststellen raadsvoorstel verordening lijkbezorgingsrechten 2019 (hamerstuk) 

Mevrouw Van der Vegte (CDA) legt een stemverklaring af inhoudende wij ondersteunen wel dit 

raadsvoorstel. Tijdens het rond-de-tafelgesprek heeft wethouder Van Loevezijn aangegeven 

dat hij van plan is om volgend jaar te werken aan een nieuwe visie op lijkbezorging en het 

gesprek aan te willen gaan met alle professionals en betrokkenen rondom die onderwerp. Dat 

ondersteunen wij van harte, want er zijn veel vernieuwende zaken rond het begraven en 

cremeren en dat kan dan mooi meegenomen worden in die visie, zodat het weer helemaal up-

to-date is. En nogmaals willen wij opmerken, ga alstublieft nauwkeurig om met alle 

communicatie vanwege de gevoeligheid van dit onderwerp. 

 

De raad besluit de verordening lijkbezorgingsrechten 2019 vast te stellen.  
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Vaststellen raadsvoorstel verordening onroerende zaakbelastingen 2019 (hamerstuk) 

De raad besluit: 

1. de verordening onroerende zaakbelastingenen 2019 vast te stellen. 
2. De tarieven vast te stellen op: 

a. de eigenarenbelasting voor woningen  op  0,1352% 
b. de eigenarenbelasting voor niet-woningen  op  0,2325% 
c. de gebruikersbelasting voor niet-woningen  op  0,1855% 
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Vaststellen raadsvoorstel deelname experiment centraal tellen van de stemmen 2019 

(hamerstuk) 

De raad besluit in te stemmen met deelname aan het landelijke experiment 'centraal tellen van 

de stemmen' bij de verkiezingen van Provinciale Staten en waterschappen op 20 maart 2019 

en bij de verkiezing van het Europees Parlement op 23 mei 2019. 
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Vaststellen raadsvoorstel risicoprofiel en beleidsagenda 2019-2023 Veiligheidsregio 

IJsselland  (bespreekstuk) 

 

De heer Schokker neemt plaats als voorzitter. 

 

De fractie van GroenLinks dient het volgende amendement in: 



 

 

 

Blad 4 

 

 
Het amendement wordt met algemene stemmen aangenomen 
 



 

 

 

Blad 5 

De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van het Risicoprofiel & de Strategische Beleidsagenda 2019-2023 
Veiligheidsregio IJsselland 

2. De VRIJ te verzoeken in het risicoprofiel en beleidsagenda 2019-2023 een paragraaf 
op te nemen over de risico’s van laagvliegroutes boven de regio. 

 

11 

 

Vaststellen raadsvoorstel vestigen voorkeursrechten in Heino (bespreekstuk) 

 

De voorzitter schorst de vergadering van 21.13 tot 21.33 uur. 

 

De raad besluit: 

1. Op grond van het bepaalde in de artikelen 2 en 5 Wet voorkeursrecht gemeenten 
(Wvg) gronden in Heino aan te wijzen als gronden waarop de artikelen 10 tot en met 
24, 26 en 27 van de Wvg van toepassing zijn. Het betreft gronden op locaties aan de 
Van der Capellenweg, Molenweg, Canadastraat (omgeving ijsbaan) en Brinkweg 
(aansluitend op Kiezebos)  zoals aangegeven op de bij dit besluit behorende 
kadastrale tekeningen en de daarbij behorende perceelslijst; 

 
2. Met betrekking tot de aangewezen locaties geen afzonderlijke structuurvisie vast te 

stellen; 
 

3. De terinzagelegging van dit besluit bekend te maken in de Staatscourant, op de 

gemeentepagina van het plaatselijk huis aan huis blad en op de website van de 

gemeente, opdat het rechtsgevolg als bedoeld in artikel 7 van de Wvg in werking treedt.  
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Proces opstellen kaderbrief (bespreekstuk) 

De raad besluit: 

1. De Kadernota met ingang van 2019 in te voeren met de volgende uitgangspunten: 

 Kort en krachtig visiedocument op hoofdlijnen 

 Termijn van 4 jaar 

 (Maatschappelijke) opgaven gekoppeld aan financiële mogelijkheden 
2. Invoering van de Kadernota plaats te laten vinden aan de hand van scenario 3. 
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Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.07 uur. 

   

 
 
  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op  2019. 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 


